

## ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM CAPIXABA DE COMITÊS DE BACIAS HIDROGRÁFICAS

<b>DATA:</b> 14/08/2019	<b>HORÁRIO:</b> 10h00 às 12h30	<b>LOCAL:</b> Auditório da Agência Estadual de Recursos Hídricos (AGERH). Rua Desembargador José Fortunato Ribeiro n° 95, Mata da Praia, Vitória/ES.
<b>ASSUNTOS TRATADOS (PAUTA)</b>		
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Abertura e verificação do <i>quórum</i>;</li> <li>2. ENECOB 2019;</li> <li>3. Leitura e aprovação da ata da reunião anterior: 18/06/2019;</li> <li>4. ENCOB 2019;</li> <li>5. Votação e eleição da nova Diretoria do Fórum Capixaba;</li> <li>6. Procomitês (apresentação AGERH: Sílvia Batista Soares)</li> <li>7. Informes.</li> </ol>		
<b>D) DESENVOLVIMENTO</b>		
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Ao dar início à reunião, às 10h25min, o Coordenador Geral do Fórum Capixaba, Srº Paulo Henrique M. Breda executa a abertura da reunião informando a existência do quórum regimental com as presenças dos seguintes comitês e conselheiros: CBH Itapemirim (Paulo Henrique Moulin Breda, Ana Eloisa S. e Carina Prado da Silva); CBH Jucu (José Dalton Cardoso e Élio de Castro); CBH Santa Maria da Vitória (Mário Camilo de Oliveira Neto); CBH Pontões e Lagoas do Rio Doce (Nayhara W. Costa Silva); CCBH Itabapoana (Weriton Azevedo Soroldoni); CBH Litoral Centro-Norte (Deisy Silva Corrêa); CBH Guandu (Luiz Alberto Zavarize); CBH Rio Novo (Júlio Glauco Pontes da Silva e Luana Salvador); CBH Itaúnas (Soliane O. Sousa Palombo e Ender Chagas de Sá); CBH Santa Maria do Doce (André Barcellos); CBH São Mateus (Emerson Rodrigues Machado e Arilson da Luz Mendes) e os convidados da Agerh (Sílvia Batista Soares, Aline Keller Serau, Daniel Gomes da Silva).</li> <li>2. O Coordenador Geral do Fórum Capixaba expõe os pontos negativos e positivos durante o evento ENECOB 2019, realizado no auditório da Rede Gazeta. O Colegiado destaca os seus pareceres do evento e sugestões para a realização do ENECOB 2020. O Sr. Weriton Soroldoni, Secretário-Executivo e presidente do CBH Itabapoana cita a necessidade de uma maior mobilização por parte da AGERH. O mesmo não deixa de lado, o apoio da Entidade Estadual para a realização do evento. O Colegiado aprova a realização do 4º ENECOB na última semana de junho de 2020.</li> </ol>		

3. A Plenária delibera apreciar e aprovar a ata da Reunião de 18/06/2019, realizada na FUCAPE, na próxima reunião. O Sr. Weriton Soroldoni, solicita a retificação do cabeçalho da ata, de Reunião Extraordinária para Reunião Ordinária.
4. O Sr. Paulo Breda informa que o Governo aprovou o apoio financeiro a ida de um representante de cada comitê e quatro técnicos da Entidade Estadual ao ENCOB 2019. O mesmo também cita que, segundo a Diretora Administrativa e Financeira da AGERH, Sr<sup>a</sup> Solange Cardoso Malta, a justificativa para a não aprovação de envio de três representantes dos CBH's ao evento está na existência de um Decreto Federal, que limita os gastos do Estados. O Coordenador Geral continua sua fala mencionando que, a Sr<sup>a</sup> Solange Malta também comunicou não ser possível a utilização do dinheiro do Procomitês, devido o recurso encontrar-se na conta do Governo, sendo assim, sujeito as mesmas leis. O Sr. Paulo Breda também informa que o Sr. Humberto, Superintendente da ANA afirmou que o recurso do Procomitês e Progestão não deve entrar na conta do governo e ser utilizado para orçamento, mas haver uma conta específica. O Coordenador Geral do Fórum Capixaba comunica que a Agência Nacional (ANA) encaminhou um Ofício, do setor do Procomitês para os Órgãos Gestores de todo o Brasil. A Diretoria do Fórum Capixaba opõe-se ao apoio financeiro do Estado de enviar um representante de cada CBH ao ENCOB 2019, e propõe a ida de três representantes de cada comitê, sendo utilizado o recurso do Procomitês para custear o envio de 2 representantes. A Diretoria em protesto apoia a decisão que, caso a solicitação de patrocínio de 2 representantes, via recurso do Procomitês não seja atendida, os comitês não encaminhem representantes ao ENCOB 2019. O Secretário-Executivo do Fórum Capixaba opina que a AGERH necessita ser mais aberta sobre este assunto. O Sr. Élio de Castro, Vice Coordenador Geral do Fórum Capixaba e Secretário-Executivo do CBH Jucu, lê o contrato do Procomitês, folha 5, letra H, sobre as competências da Entidade Estadual e o parágrafo 1º, folha 6. O mesmo avalia ser uma compreensão equivocada do Governo, pois está contingenciando o recurso do programa Procomitês. O Sr. Mario Camillo, presidente do CBH Santa Maria da Vitória expõe que a atitude de não enviar nenhum representante dos CBH's em protesto não irá sensibilizar o governo e deve ser analisado a repercussão que esta decisão traria para os Comitês. O Sr. Paulo Breda lê o Ofício da ANA encaminhado a todas as Entidades Estaduais. A Plenária aprova a confecção de um ofício respaldado pelo ofício da ANA e a marcação de uma reunião com o presidente da AGERH, Sr. Fábio Ahnert. O Coordenador Geral do Fórum Capixaba comunica que na próxima reunião será concedido um feedback sobre este assunto.
5. O Sr. Paulo Breda solicita a presença da comissão eleitoral, instituída pela

DELIBERAÇÃO FCCBH/ES/Nº 013/2019, de 10 de abril de 2019, composta pelos conselheiros Antônio Ruy Júnior, Nayara Wolkartte Costa Silva e Wagner Ponciano. A Srª Nayhara W. C. Silva se faz presente e o Sr. Paulo Breda explica os procedimentos para a votação e solicita que cada segmento da plenária do Fórum (Usuários, Poder Público e Sociedade Civil) se reúnam, separadamente, para indicar representantes para a composição da nova Diretoria (Coordenação Geral, Vice Coordenação Geral e Secretaria Executiva). O Colegiado delibera a composição da Nova Diretoria do Fórum Capixaba pelos conselheiros: Paulo Moulin Breda (Coordenador Geral), Elio de Castro (Vice Coordenador Geral) e Weriton Azevedo Soroldoni (Secretário-Executivo). O Coordenador Geral recém-eleito do Fórum Capixaba discursa destacando que não existe Diretoria, mas o Fórum Capixaba dos Comitês de Bacias Hidrográficas.

6. A Srª Sílvia Batista Soares, servidora da AGERH, Coordenadora de Programas e Projetos, gestora do contrato Procomitês no Espírito Santo, informa o encaminhamento aos Comitês do OFÍCIO-CIRCULAR/AGERH/DP/DPI/GPPA/COPPR Nº005/2019, que solicita a lista de ações para aplicação de recursos do Procomitês e outros. A mesma cita que no início do programa foi solicitado aos CBH's uma lista de prioridades para o gasto do dinheiro. A Srª Sílvia Batista comunica que neste Ofício foi solicitado as novas ações para gasto do recurso do programa, a confirmação para o termo aditivo do carro e a prestação de contas do recurso do programa Procomitês.
7. O Sr. Paulo Breda informa que a ANA está organizando uma reunião com o Órgão Gestor para o dia 24/09/2019. O mesmo solicita que as Plenárias dos comitês priorizem a discussão em Cadastro, Outorga e Cobrança. O Sr. Weriton Soroldoni informa que a Plenária do CBH Itabapoana se encontra em processo de estreitamento de laços com o CBH Paraíba do Sul. Sem mais assuntos a tratar, foi encerrada a reunião às 12h39min, e eu, Weriton Azevedo Soroldoni, lavrei esta ata e assino com os demais presentes de acordo com a lista de presentes.

Weriton Azevedo Soroldoni  
Secretário Executivo do FCCBH

